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Передмова 

 

Біобібліографічний покажчик містить друковані видання –

методичні матеріали, бібліографічні покажчики, книги, які є 

результатом наукових досліджень та творчих пошуків В. С. 

Білоус з різних питань та напрямів бібліотечної, краєзнавчої 

діяльності, наукові публікації в фахових періодичних виданнях 

та збірниках матеріалів конференцій.  

У публікаціях відображено історію бібліотеки від початку 

створення бібліотеки вчительського інституту до сьогодення, 

акцентовано увагу на основні напрями роботи освітянської 

книгозбірні, питаннях діяльності у світлі модернізації вищої 

освіти, інформатизації суспільства та в період різноманітних 

драматичних викликів. 

Публікації систематизовані та розташовані у 

хронологічному порядку. Також подано деякі біографічні дані 

та світлини. 

Видання розраховане на фахівців галузі бібліотеко-

знавства, культурології, краєзнавства. Цікаве для бібліотечних 

працівників, освітян, науковців та будь-якої пересічної 

людини, небайдужої до книги, бібліотеки та бібліотечної 

справи. 
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Кожен по-своєму уявляє рай, 

мені він з дитячих років здавався бібліотекою 

Хорхе Луїс Борхес 

 

Бібліотека – це її доля 
 

Білоус Валентина Степанівна (Гнатюк) народилася 20 

вересня 1960 р., у мальовничому поліському районному центрі 

м. Сарни Рівненської обл. 

Закінчила середню школу з відзнакою. Шукаючи свій шлях 

у житті неодноразово змінювала професії (санітарка в 

дитячому садочку, піонервожата, сувенірник у лісовому 

господарстві), поки не знайшла ту єдину, якій залишається 

відданою і дотепер. Бібліотека та Вінниччина для неї – це її 

доля.  

Здобувши вищу спеціальну освіту у Рівненському 

державному інституті культури (1979–1983 рр.), за 

спеціальністю бібліотекознавство та бібліографія, за 

направленням як молодий спеціаліст приїхала на Вінниччину.  

Пройшла солідний трудовий шлях та залишилася відданою 

бібліотечній справі, покликання до якої відчула ще у дитинстві, 

коли вперше познайомилася з книгою. Робота у бібліотеках 

різних систем і відомств була своєрідною цеглинкою у набутті 

бібліотечного професіоналізму.  

Стаж роботи загальний – 43 років (з 1977 р.), бібліотечний 

– з серпня 1983 р.  

З 1983–1986 рр. – працювала у Вінницькій обласній 

бібліотеці для юнацтва на посаді старшого бібліотекаря відділу 

обслуговування, пізніше завідувача відділу обслуговування; 

1987 р. – у бібліотеці Волинського  
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національного університету ім. Лесі Українки (м. Луцьк).  

Бібліотечному ремеслу навчалася протягом життя та 

переконалася, що коли опануєш бібліотечну справу, вона з 

ремесла стає мистецтвом.  

У бібліотеці Вінницького державного педагогічного 

університету імені Михайла Коцюбинського – 33 роки (з 

13.05.1987 р.). За період роботи в освітянській книгозбірні, 

займаючи різні посади, опанувала всі бібліотечні процеси: 

обслуговування читачів, організація довідково-бібліотечного 

апарату, комплектування фонду. Завжди надавала перевагу 

роботі з людьми. 

Займала посади:  

 провідний бібліотекар відділу обслуговування 

науковою та художньою літературою; 

 бібліограф І-ї категорії відділу бібліографії; 

 головний бібліотекар відділу комплектування; 

 заступник директора бібліотеки. 

З 29.05.2006 р. дотепер – директорка бібліотеки 

Вінницького державного педагогічного університету імені 

Михайла Коцюбинського.  

Виконує роботу відповідно до законів України «Про 

бібліотеку і бібліотечну справу», «Про вищу освіту», 

нормативно-правових документів, Статуту та Правил 

внутрішнього розпорядку Організовує колектив бібліотеки на 

виконання основної місії – сприяння навчально-виховному 

процесу та науково-дослідницькій роботі Педуніверситету. Як 

науково-педагогічний працівник університету є членом 

ректорату та вченої ради університету.  

Обійнявши відповідальну посаду директора бібліотеки, 

розуміла, що в інформаційну добу загальної комп’ютеризації  
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та інтернету пріоритетними напрямами роботи очолюваної 

бібліотеки є: якісне та релевантне забезпечення інформацією 

навчально-виховного та наукового процесів університету: 

 формування потужної електронної бібліотеки із 

забезпеченням віддаленого доступу до електронного каталогу й 

електронних джерел; 

  розширення спектру вторинної інформації; 

 формування Інституційного репозитарію відкритого 

доступу (цифрових колекцій статей науковців університету); 

 створення реферативної продукції з метою 

повноцінного забезпечення фахових потреб науковців і 

практиків освітянської галузі. 

Є ініціатором вступу колективу бібліотеки до Асоціації 

бібліотек Вінниччини (АБВ), Української бібліотечної асоціації 

(УБА). Підтримала та виступила ініціатором у налагодженні 

корпоративних зв’язків між науковими та освітянськими 

бібліотеками з питань каталогізації – Центральна 

Всеукраїнська корпоративна каталогізація (ЦУКК) та 

Регіональна корпоративна каталогізація (РКК). Проявляє 

професійну та наукову активність, здібність до розробки та 

впровадження в бібліотечні процеси інновацій (сприяє та 

ініціює участь бібліотеки у конкурсах Української бібліотечної 

асоціації, Асоціації бібліотек Вінниччини).  

Під керівництвом та за ініціативи директора бібліотека 

Вінницького педуніверситету неодноразова брала участь у 

Всеукраїнських конкурсах Української бібліотечної асоціації. 

2010 року відзначена асоціацією за активну участь у конкурсі 

«Бібліотека року 2010» та цілеспрямовану системну діяльність 

з впровадження сучасних інформаційних технологій. 2014 року 

нагороджена грамотою Міністерства культури України та  
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Дипломом Української бібліотечної асоціації за почесне друге 

місце у конкурсі «Бібліотека року 2014». На конкурс було 

представлено проєкт «Бібліотека Вінницького державного 

педагогічного університету імені Михайла Коцюбинського – 

модель сучасної бібліотеки вищого навчального закладу», 

спрямований на створення зразкової бібліотеки, яка відповідає 

сучасним вимогам бібліотеки вищого навчального закладу.  

Забезпечення якості бібліотечних послуг та формування 

сучасної моделі бібліотеки закладу вищої освіти, проєктна та 

наукова робота – пріоритетний напрям роботи освітянської 

книгозбірні, стратегія її розвитку  

Інноваційна діяльність книгозбірні здійснювалася шляхом 

впровадження проєктів, спрямованих на удосконалення 

обслуговування користувачів, збільшення ресурсної бази 

бібліотеки. У рамках проєкту «Бібліотека Вінницького 

державного педагогічного університету імені Михайла 

Коцюбинського – модель сучасної бібліотеки вищого 

навчального закладу» впроваджувалися окремі інноваційні 

міні-проекти, що відображали діяльність структурних відділів і 

загалом бібліотеки як інформаційно-бібліографічного центру:  

 «Запроваджуючи майбутнє». Інформаційно-

бібліографічна діяльність в епоху інноваційних технологій; 

 «Автоматизована документовидача». Обслуговування 

користувачів з використанням автоматизованих технологій; 

 «Мій край – моя історія жива». На шляху розвитку нових 

технологій краєзнавчої роботи; 

  «Духовний скарб – нащадкам». Збереження фонду 

бібліотеки ВДПУ; 

 Автоматизована картотека «Книгозабезпеченості» як 

інструмент моделювання освітніх ресурсів та інформаційного  
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 забезпечення навчального процесу; 

  «Бібліотека Web 2.0» – стратегія розбудови електронної 

бібліотеки Вінницького державного педагогічного 

університету. 

Валентина Степанівна активна учасниця всеукраїнських, 

міжнародних семінарів, науково-практичних конференцій, 

форумів, інтернет-конференцій, на яких виступає з різних 

питань бібліотечно-бібліографічної та інформаційної 

діяльності бібліотек.  

Білоус В. С. – автор понад 100 публікацій у періодичних 

виданнях та збірниках науково-практичних конференцій, 

укладач низки методичних рекомендацій та бібліографічних 

покажчиків. У статтях порушує питання гармонізації 

традиційного і інноваційного у роботі університетської 

бібліотеки, корпоративної діяльності, створення позитивного 

іміджу бібліотеки, бібліотекаря тощо. Важливу увагу приділяє 

науко метричній діяльності бібліотеки, сприяє адаптації 

університетської науки у світовий інформаційний простір, 

підвищенню рейтингу університету.  

Переймає все те краще, що з’являється у бібліотеках ЗВО 

України та впроваджує в роботу університетської бібліотеки, 

ділиться власним досвідом з колегами.  

Проводить для слухачів Вінницького факультету 

Вінницького обласного науково-методичного центру галузі 

культури, мистецтв та туризму (НАКККіМ), студентів 

педуніверситету заняття з основ бібліотечно-інформаційної 

грамотності.  

Навчає, спонукає до навчання персонал бібліотеки та сама 

навчається. Бере активну участь у освітніх програмах компанії 

Clarivate, вебінарах Web of Science та Scopus. 

1985 р. – підвищення кваліфікації в Інституті підвищення 

кваліфікації працівників культури (м. Київ); 
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2010 р. – підвищення кваліфікації на базі Вінницького  

факультету державної академії керівних кадрів культури і 

мистецтва за темою «Бібліотечний менеджмент: досвід, 

проблеми, перспективи». 

2016 р. – підвищення кваліфікації на базі Вінницького 

обласного навчально-методичного центру галузі культури, 

мистецтв та туризму (ВОНМЦ). 

Велику увагу приділяє краєзнавчій діяльності бібліотеки, 

як складовій бібліотечного краєзнавства: формуванню фонду 

книгозбірні краєзнавчими документами, пропаганді даних 

матеріалів традиційними та новітніми формами культурно-

просвітницької роботи. Неодноразово висвітлювала питання 

краєзнавчої роботи як одного з пріоритетних напрямів 

діяльності бібліотеки. Вивчає та досліджує історію освітянської 

бібліотеки. Є автором ювілейних видань, науково-краєзнавчих 

досліджень до 100-річчя та 105-річчя бібліотеки.  

Упродовж своєї бібліотечної діяльності прагне 

налаштовувати колектив на підвищення престижу 

бібліотечного працівника, створення іміджу бібліотеки 

наукової, високопрофесійної, і в той же час доступної, 

толерантної, зрозумілої та потрібної користувачеві.  

У стилі керівництва прагне суміщати науковий підхід до 

бібліотечної справи, доброзичливість, чуйне ставлення до 

людей та принципову вимогливість до виконання посадових 

обов’язків, чітке дотримання бібліотечних технологій та 

трудової дисципліни.  

Ставлення у колективі – рівне, професійне, толерантне. Їй 

притаманний виважений та системний підхід до вирішення 

складних питань функціонування бібліотеки, вміння 

передбачати тенденції та перспективи розвитку книгозбірні.  

Ділові якості та стиль роботи – відповідальна,  
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організована, пунктуальна, виконавча, ініціативна, 

комунікабельна, прагнення до самоосвіти та підвищення 

фахового рівня. 

За професіоналізм, креативність, сумлінне виконання 

посадових обов’язків неодноразово відзначалася грамотами,  

подяками, почесними грамотами Вінницького державного 

педагогічного університету імені Михайла Коцюбинського, 

Вінницького управління освіти і науки обласної державної 

адміністрації та обласної Ради, Національної академії 

педагогічних наук України. Була двічі занесена на Дошку 

пошани Вінницького педуніверситету. Неодноразово 

відзначена Українською та регіональною бібліотечними 

асоціаціями. Нагороджена почесною відзнакою Української 

бібліотечної асоціації «За відданість бібліотечній справі» (2015 

р.).  

60-річний ювілей – це пора, коли не варто зупинятися, це 

вік життєвої мудрості і зрілості, здатність цінувати життя і 

радіти йому. Попереду нові плани, які потрібно втілювати в 

життя.  

В перспективних планах діяльності директорки бібліотеки: 

 підвищення рейтингу університету; 

 підвищення статусу університетської бібліотеки – 

підвищення статусу університету. 
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У мене жодних претензій нема 

До Долі – моєї обранниці. 
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